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متـر جيـوه      ي آب چند سـانتي      اي هواي محبوس در بالاي محفظه       رو، فشار پيمانه     در شكل روبه   -118

[Ã¼½ است؟ JA( / g / cm , g / cm )   3 313 6 1   

1(10    

2(10    

3(20    

4(20   

 

اگر مساحت  .  شده است  گيري  اندازه cmHg99اي گاز درون مخزن     رو، فشار پيمانه     در شكل روبه   -119

ــوش ــوه  cm2100درپ ــروي چنــد باشــد، از طــرف جي ــونني ــوش وارد مــيينيوت ــه درپ شــود؟   ب

)½¼Ã]g m / s , / g / cm  2 310 13   .) است cmHg76و فشار هواي محيط 6

1(1360     2(1364    

3(1687     4(2720  

متر  اي گاز مخزن چند سانتي باشد، فشار پيمانه cmHg76اگر فشار هواي محيط. شود ر كف ظرف وارد مي ب kN68، نيروي ، از طرف جيوه   زير در شكل    - 120
Ã]g¼½(جيوه است؟  m / s , / g / cm  2 310 13 cmهاي باريك و پهن ظرف جيوه و مساحت بخش 6 , cm2 22500   .) است 50

1(17     
2(34    

3(51     
4(68    

  
شود و نيروي خالصي به سمت بـالا    ك شاره فرو رود، فشار شاره در پايين جسم بيشتر از فشار شاره در بالاي جسم مي                اگر جسمي داخل ي   
b(Fنيروي شناوري«اين نيرو را . شود شود كه باعث كاهش وزن جسم در شاره مي به جسم وارد مي   .نامند  مي»(

قـرار   0اي بـا چگـالي   كه داخل شـاره  Vاوري وارد بر جسمي به حجمرو، نيروي شن با توجه به شكل روبه    
  :آيد دارد، به صورت زير به دست مي

  b

b b

F F F P A P A gh A gh A g(h h )A

F ghA F gV

         

     
2 1 2 1 0 2 0 1 0 2 1

0 0
  

( V)0 حجم جسم است رابر وزن مايع همحجم جسم است؛ بنابراين نيروي شناوري ب ي هم برابر جرم شاره.  
شـود   اي قرار گرفته باشد، نيروي رو به بالايي از طرف شـاره وارد مـي    به هر جسمي كه به طور كامل يا جزئي داخل شاره     :اصل ارشميدس 

   .جاشده توسط جسم است اندازه با وزن مايع جابه كه هم

  
 از تـر  بزرگچگالي آهن ( است؟ تر بزرگنيروي شناوري وارد بر كدام كره . كنيم  آب ميهاي برابر را وارد ي با شعاعآلومينيمي آهني و   دو كره -121

  .) استمينيمآلوچگالي 
  آلومينيم) 2    آهن) 1
  . ممكن است دو كره در آب، هر سه گزينهي قرارگيري  با توجه به نحوه) 4    .برابر است) 3

 از  تـر   بزرگچگالي آهن   ( است؟   تر  بزرگنيروي شناوري وارد بر كدام كره       . كنيم  هاي برابر را وارد آب مي       ي با جرم  آلومينيمي آهني و       دو كره  -122
  .)است آلومينيم

  آلومينيم) 2    آهن) 1
  . ممكن است دو كره در آب، هر سه گزينهي قرارگيري  با توجه به نحوه) 4    .برابر است) 3

كند؟   چگونه تغيير ميآني نيروي شناوري وارد بر   اندازه،رفتن اين بالن در هوابا بالا. ه و داراي حجم ثابت استيك بالن از گاز هليوم پر شد -123
  .)پوشي كنيد  شتاب گرانش زمين و از تغييرات آب و هوايي چشماز تغييرات(

    .يابد افزايش مي) 2    .يابد كاهش مي) 1
   .بسته به شرايط، هر سه حالت ممكن است) 4    .كند تغيير نمي) 3
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 حباب هوا از عمق استخر آب هنگامي كه يك. يابد دانيم كه حجم حباب هوا، با افزايش فشار آن، كاهش و با كاهش فشار آن، افزايش مي                   مي -124
  كند؟ ي نيروي شناوري وارد بر آن چگونه تغيير مي آيد، اندازه  بالا ميآبتا نزديكي سطح آزاد 

    .يابد كاهش مي) 2    .يابد افزايش مي) 1
  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 4    .كند تغيير نمي) 3

kg مكعب توپري را كه چگالي آن      -125 / m38000     و طول هر ضلع آنa       ي نيروهـاي     اگر اختلاف انـدازه   . اندازيم  است، به طور قائم، داخل آب مي
JAg(متر است؟  ند سانتيچ aباشد، N80 بر سطوح بالايي و پاييني مكعبآبوارد از طرف  N / kg , kg / m   310 1000(  

1(10   2(20   3(40 5   4(10 10   
    .)كند  نيرو وارد مي بر كف ظرف    1جسم ( كدام مقايسه بين چگالي سه جسم درست است؟         . در شكل مقابل، هر سه جسم در آب ساكن هستند        -126

1(    1 2 3    

2(( )    3 1 2    

3(    1 3 2    

4(( )    1 2 3   
اگر از نيروهـاي مقاومـت    . كند  لحظه، از سطح زمين و به طور قائم رو به بالا شروع به حركت مي              ، در يك    kg100و به جرم كلي    m3100بالني به حجم مخزن    -127

H¼Àg (پوشي كنيم، شتاب حركت بالن در اين لحظه چند متر بر مجذور ثانيه است؟ ي شروع حركت چشم هوا در لحظه m / s , / kg / m  2 310 1 2(  
1(/0 5   2(1   3(2   4(3   

اگر مقداري آب در ظرف بريزيم، چه تغييري در وضـعيت قطعـه             . ي روي سطح جيوه شناور است     آلومينيمي    در شكل مقابل، يك قطعه     -128
   شود؟ حاصل مي

  .رود فرو ميتر در جيوه  كم) 2    .رود بيشتر در جيوه فرو مي) 1
  .شود تغييري ايجاد نمي) 4  .شود به طور كامل از جيوه خارج مي) 3

ور چـوب در آب چگونـه    اگر مقداري جيوه در ظرف بريزيم، حجم بخش غوطـه   . ي چوب روي سطح آب شناور است         شكل، يك قطعه   مطابق -129
  .) شود آب از ظرف خارج نمي(كند؟  تغيير مي

   .يابد ش ميكاه) 2   .يابد افزايش مي) 1

  . ممكن است بسته به شرايط، هر سه گزينه) 4   .كند تغييري نمي) 3
نشين كنيم، نيروي شناوري وارد بر جسم چگونه  اگر با نيرويي به سمت پايين، جسم را در آب ته.  جسمي مطابق شكل بر سطح آب قرار دارد-130

  كند؟  ميتغيير 
      .يابد افزايش مي) 1
  .يابد كاهش مي) 2
    .ماند يابد و سپس ثابت مي  ابتدا افزايش مي)3
  .ماند يابد و سپس ثابت مي ابتدا كاهش مي) 4

/و چگالي  kg1ي چوبي به جرم      قطعه -131 g / cm30 چگـالي  (برايند نيروهاي وارد بر چـوب چنـد نيوتـون اسـت؟             . دهيم  را روي آب قرار مي     8
gآب / cm31 وg m / s   .)است 210

2/)3   2)2  صفر) 1 5   4(/12 5   
تي كه بر سـطح آب شـناور        ي نيروي شناوري وارد بر توپ در حال         اندازه. تواند بر سطح آب و هم بر سطح نفت شناور شود             يك توپ، هم مي    -132

  .)استتر از چگالي آب بوده و حجم و جرم توپ ثابت  چگالي نفت كم. (مين توپ شناور بر سطح نفت استنيروي شناوري ه............... است، 
  ارتباط با بي) 4   ازتر بزرگ) 3  تر از كوچك) 2  برابر با) 1
ي نيروي شناوري، در حالـت        اندازه. بر سطح نفت شناور است     kg1 سطح آب و يك تكه چوب ديگر به جرم         بر g500 يك تكه چوب به جرم     -133

4چگالي نفت(است؟ ) در آب(چند برابر حالت اول ) در نفت(دوم 
  .)برابر چگالي آب است 5

1(4
5   2(1   3(8

5   4(2   

ور در جيوه     برسد، حجم قسمت غوطه    C15به C30اگر دماي مجموعه از   . ي آهني به شكل مكعب روي سطح جيوه شناور است            يك قطعه  -134
  كند؟ ي ميچه تغيير

  .هاي مسئله كافي نيستند داده) 4  .كند هيچ تغييري نمي) 3  .شود تر مي كم) 2  .شود بيشتر مي) 1
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آب از ظـرف بيـرون    cm320شـود و  چوب روي سطح آب شناور مـي . دهيم ي چوبي را به آرامي در ظرفي كه پر از آب است، قرار مي         قطعه -135
چگالي آب و الكـل بـه   (؟ ريزد از ظرف بيرون ميمتر مكعب الكل    چوب را به آرامي در ظرف پر از الكلي قرار دهيم، چند سانتي             اگر همين . ريزد  مي

kgترتيب / m31000 وkg / m3800 وg m / s   .)است 210
1(16   2(20   3(24   4(25   

) 2(در وضعيت   . يمده  بر سطح آب قرار مي    ) 2(و بار ديگر مطابق وضعيت      ) 1(را يك بار مطابق وضعيت       cm4و cm12،cm4 مكعبي با ابعاد   -136
  گيرد؟  داخل آب قرار مي (d) مكعبمتر از ارتفاع چند سانتي

1(4
3     2(8

3    

3(3     4(4   

kgو چگالي  cm10شكلي به ضلع    جسم مكعب  -137 / m34000   متر مكعب باشد تا      حداقل حجم حفره چند سانتي    . ي بسته است    داراي يك حفره
)JAمكعب بر سطح آب شناور بماند؟ kg / m )  31000   

1(200   2(250   3(750   4(800   
. دهـد   نشان مي  N20 جسمي به يك انتهاي نيروسنجي آويزان است و نيروسنج وزن جسم را            -138

شـده از ظـرف وارد       كنيم و تمام آب خـارج       د ظرف آب مي   رو، جسم را به آرامي وار       مطابق شكل روبه  
را نشان دهد، نيروسنج متصل به جـسم چنـد           g500اگر در اين حالت، ترازو عدد     . شود  ي ترازو مي    كفه

gسطح آب درون ظرف مماس بر مجراي خروجي ظرف و(دهد؟  نيوتون را نشان مي m / s    .)است 210
1(15    

2(25    

3(/19 5    

4(/20 5  

gهـاي   و به ترتيب، با چگـالي      g240هر يك به جرم   ) 2(و  ) 1( دو جسم    -139 / cm32 وg / cm33 ،
، SIي كـدام گزينـه در       اندازه. اند  آب فرو رفته  هايي متصل و درون       رو، به نيروسنج    مطابق شكل روبه  

JAg( از ساير موارد است؟ تر بزرگ m / s , g / cm  2 310 1 (  
   )1(نيروي شناوري وارد بر جسم ) 1

  )2(نيروي شناوري وارد بر جسم ) 2
   )1( نيروسنج متصل به جسم عدد) 3

 )2( نيروسنج متصل به جسم عدد) 4

اگـر عـدد    . انـد   رو، دو جسم متصل به نيروسنج درون يك مـايع فـرو شـده                مطابق شكل روبه   -140
تفـاوت  ............... ي نيروهاي شـناوري وارد بـر دو جـسم             اندازه باشند، تفاوت اندازه     ها هم   نيروسنج

  .ي وزن دو جسم است اندازه
   تر از كوچك) 1

   برابر با) 2

   تر از بزرگ) 3

 باارتباط  بي) 4

هـايي متـصل و درون آب فـرو           شكل و توپر را مطابق شكل، به نيروسنج          دو جسم آهني مكعب    -141
برابر ضلع مكعب ديگر باشـد، بزرگـي نيـروي شـناوري و عـدد                2اگر هر ضلع يك مكعب    . ايم  برده

  ترند؟  مكعب كوچكتر چند برابر  نيروسنج، به ترتيب و از راست به چپ، براي مكعب بزرگ
1(4 4    

2(3 4    

3(8 8    

4(7 8  
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دو . اسـت  N10و N4ها به ترتيب،   ي نيروي شناوري وارد بر آن       ندازهاند و ا    درون يك مايع فرو برده شده      kg2و kg1هاي   دو جسم به جرم    -142
بنديم و به صورت قائم، وارد  جسم جديد را به انتهاي نيروسنجي مي     . چسبانيم  جسم را از مايع خارج و خشك كرده، با يك چسب سبك به هم مي              

g)؟دهد نشان ميوسنج چند نيوتون را نير. كنيم همان مايع مي m / s ) 210   
1(8   2(11   3(16   4(22   

gاي به چگالي    حجم از ماده     دو جسم هم   -143 / cm34   اگر هر جـسم را بـه انتهـاي    . ي بسته است  اند و يكي از دو جسم داراي حفره         شدهساخته
متـر مكعـب    چنـد سـانتي  حفـره  حجـم  . شـود  مـي  N12 دو نيروسـنج عـدد نيروسنجي آويزان كرده و درون يك مايع فـرو ببـريم، اخـتلاف     

g)است؟ m / s ) 210   
1(100   2(200   3(250   4(300   

kgو چگالي  cm10شكلي به ضلع     جسم مكعب  -144 / m34000  اي به حجم   ، داراي حفرهcm3250  اگر اين جسم . بيرون راه دارداست كه به فضاي
خواهد نشان را به يك نيروسنج آويزان كرده و به طور عمودي در آب فرو ببريم، به طوري كه فضاي حفره پر از آب شود، نيروسنج چند نيوتون را                         

JAg(؟ داد m / s , kg / m  2 310 1000(  
1(/32 5   2(30   3(/22 5   4(20   

ي   شـامل جـرم هـوا و پوسـته        ( g500و به جرم كلـي     m32رو، يك بادكنك بزرگ به حجم        در شكل روبه   -145
در ايـن حالـت،     . زمين بـسته شـده اسـت      ، به طور قائم به بالاي نيروسنجي متصل شده و نيروسنج به             )بادكنك

H¼Àg(؟ دهد نشان مينيروسنج چند نيوتون را  m / s , / kg / m  2 310 1   .) تر از هواست م كمو چگالي هلي 2
1(14    

2(15    

3(18    

4(19  

ي متصل به نيروسنج را به        گلوله. دهد  را نشان مي   N20و نيروسنج عدد   g1200 در شكل مقابل، ترازو عدد     -146
اگـر نيروسـنج در ايـن حالـت         . كنـد   ي ترازو تغيير نمي     كنيم به طوري كه حجم آب روي كفه         آرامي وارد آب مي   

g)دهد؟  را نشان ميچند گرمرا نشان دهد، ترازو  N16عدد m / s ) 210   
  

1(800     
2(1160     
3(1240     
4(1600   

  

اي بـه   گلولـه . دهد را نشان مي N10ج قرار دارد و نيروسنج در شكل مقابل، ظرف محتوي آبي روي نيروسن      -147
gو چگالي  g800جرم / cm32      در ايـن حالـت، نيروسـنج چـه عـددي را نـشان              . كنيم  را به آرامي وارد آب مي
JA(gدهد؟ مي m / s , g / cm )  2 310 1    

1(8       
2(/10 8    

3(14       
4(18  

/و چگالي آن g800 اگر جرم گلوله،147 تستدر  -148 g / cm30   دهد؟ باشد، نيروسنج چه عددي را نشان مي 8
   18)4   14)3   8)2  صفر) 1

، در حالي كه يك قطعه چوب بر سطح آب آن شناور            )2(فقط با آب لبريز شده و ظرف        ) 1(ظرف  . ايم  آب ريخته ) 2(و  ) 1( در دو ظرف يكسان      -149
  .است) 1(وزن ظرف ) ............... 2(وضعيت، وزن ظرف با اين . ، با آب لبريز شده استاست

  ارتباط با بي) 4  تر از كم) 3  بيشتر از) 2  برابر با) 1
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²HJA§®(دهد؟  ي را نشان ميتر بزرگهاي زير، ترازو عدد  يك از گزينه  در كدام-150  (  

1(      2 (  

  

  .دهند هر سه گزينه يك عدد را نشان مي) 4   )3

/ چگالي جسمي  -151 g / cm32 عـدد  . دهـيم   نزن قرار مي  و بار ديگر در نيتروب    خام  جسم را به انتهاي نيروسنجي وصل و يك بار در نفت            . است 4
چگـالي نفـت خـام و نيتروبنـزن بـه           ( نيتروبنـزن اسـت؟       در جـسم شده توسط نيروسنج در نفـت خـام چنـد برابـر وزن ظـاهري                  نشان داده 

/ترتيب g / cm30 /و 8 g / cm31   .)است 2

1(2
3   2(3

4   3(3
2   4(4

3   

 نيروسنج هنگـامي كـه   عدد. بريم تهاي نيروسنجي بسته و در سه مرحله و به طور قائم در سه مايع آب، روغن و نفت فرو مي         جسمي را به ان    -152
؟ دهـد  نـشان مـي  براي جسم درون نفت، نيروسنج چند نيوتون را . باشد  مي N220و هنگامي كه جسم در روغن است،       N200جسم در آب است،   

)¸ü»n Sÿº JA»/ g / cm / g / cm , g / cm     3 3 30 6 0 8   .) شود است و جسم پيش از ورود به مايع بعدي، خشك مي 1
1(180   2(210   3(215   4(240   

چوب ببنديم  ي    قطعه را با نخ نازكي به       يفولادي    وزنهاگر  . است N40ي فولادي در آب     و وزن يك وزنه    N20ي چوب در هوا      وزن يك قطعه   -153
   مكعـب اسـت؟  چگـالي چـوب چنـد كيلـوگرم بـر متـر       . دهـد  را نشان مي N35و مجموعه را توسط يك نيروسنج در آب وزن كنيم، نيروسنج 

)JAg m / s , g / cm  2 310 1(  
1(600   2(800   3(900   4(1200   

/و چگالي  cm3500ي چوبي به حجم      قطعه -154 g / cm30 داخل آب  ) متر مكعب   برحسب سانتي (چه حجمي از چوب     . دهيم  ي آب قرار مي   را رو  8
gچگالي آب(گيرد؟  قرار مي / cm31 است (.  

1(100   2(200   3(400   4(450   
1/اگر جسم ديگري با چگالي. از حجم آن بيرون از مايع قرار دارد  درصد40 بر سطح يك مايع شناور است و جسمي -155 برابر جـسم اول بـر    5

  ماند؟  بيرون از مايع ميآنسطح همين مايع شناور شود، چند درصد حجم 
1(5   2(10   3(15   4(20   

اگر همين جسم را بر سطح مايعي با چگالي نصف          . قرار دارد از حجم جسم بيرون از مايع         درصد 60 جسمي بر سطح يك مايع شناور است و        -156
  ماند؟  شناور كنيم، چند درصد از حجم جسم بيرون از مايع ميچگالي مايع  اول

1(10   2(20   3(25   4(30   

gاي به چگالي كه از ماده) ي بسته  با حفره (دار     يك جسم حفره   -157 / cm32 حجم كلي آن بيرون از   درصد20ساخته شده، بر سطح آب شناور و
JA(gمتر مكعب است؟ باشد، حجم حفره چند سانتي N2اگر نيروي شناوري وارد بر جسم. استآب  m / s , g / cm )  2 310 1   

1(250   2(200   3(150   4(100   
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 باشد تـا    قدر  حداقل چه چگالي جسم دوم نسبت به جسم اول،        . حجم آن بيرون از مايع است       درصد 30 جسمي در سطح يك مايع شناور و       -158
  ور شود؟ غوطهجسم دوم در همين مايع 

1(17
3   2(7

3   3(13
7   4(10

7   

/اي به چگالي  استوانه-159 g / cm30 hنسبت. رو بر سطح آب شناور است ، مطابق شكل روبه8
h

1
2

)JAكدام است؟  g / cm )  31   

1(/1 25    

2(/1 5    

3(4    

4(5   
kgو چگالي  kg40، جرم m1ي چوبي به ارتفاع      يك استوانه  -160 / m3800       اي بـه جـرم     اگـر وزنـه   . به طور قائم در آب شناور استkg5  را روي

)JAرود؟ متر بيشتر از قبل در آب فرو مي سطح بالايي استوانه قرار دهيم، استوانه چند سانتي kg / m )  31000   
1(5   2(10   3(15   4(20   

kgاي به چگالي     استوانه -161 / m3750  و ارتفاعcm120      اعاگر به آرامي و به ارتف     .  و بر سطح آب شناور است      زيردر ظرفي به شكلcm15  روغن
ü»n¸(ايستد؟    متر از ارتفاع استوانه بالاتر از سطح آزاد روغن مي           روي آب بريزيم، چند سانتي     JA/ g / cm , g / cm   3 30 6   و محور استوانه   1

   .) ماند عمودي مي
1(15    

2(18    

3(24    

4(40   
اي چند كيلوگرمي را در وسط و بالاي استوانه قرار دهيم تا هيچ بخشي از استوانه بـالاتر از سـطح آزاد روغـن           كم وزنه   دست ،161در تست    -162

  .)است cm2250ي استوانه مساحت قاعده(؟ نباشد
1(6   2(/4 8   3(3   4(/2 4   

الب حداقل نيرويي كه در راستاي قائم و رو به پايين بايد به ق            . از حجم آن بيرون آب قرار دارد       cm35 قالب يخي بر سطح آب شناور است و        -163
JA(يخ وارد كنيم تا كل آن در آب قرار بگيرد، چند نيوتون است؟  g / cm  gÄو 31 / g / cm  30 g و9 N / kg 10 (  

1( 35 10   2( 25 10   3(/  34 5 10   4(/  24 5 10   
kgي چوب به چگالي     ترين حجم يك قطعه      كم -164 / m3800                چند متر مكعب باشد تا اگر آن را روي آب قرار دهيم و شخصي به جرمkg50  روي

)JA؟نشودآن بايستد، شخص خيس  kg / m )  31000    
1(/0 2   2(/0 25   3(2   4(/2 5   

چگـالي آب و    (چگالي جسم چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟         . ي آن داخل الكل است       و بقيه  حجم جسم داخل آب     درصد 60 شكل مطابق -165
kgالكل به ترتيب / m31000 وkg / m3800 است(.  

1(480     2(880     
3(900     4(920   

  

اگر مقداري آب روي برومين بريزيم، طوري كه جسم به طور كامل            . ر دارد  جسمي بر سطح مايع برومين شناور است و نيمي از جسم داخل مايع قرا              -166
gچگالي آب و برومين به ترتيب(ماند؟  در آب و برومين قرار بگيرد، چه كسري از حجم جسم در داخل برومين باقي مي / cm31 وg / cm33 است(.  

1(1
4   2(1

3   3(1
2   4(3

4   

  دهد؟  كدام گزينه رخ مي. اندازيم رو، سه تكه يكي چوبي ديگري آهني و سومي از طلا را به آرامي، درون ظرف مي  در شكل روبه-167
  )°ö J¼a ½¼Ã]¸ÀA JA/ g / cm , / g / cm , / g / cm , / g / cm , g / cm         3 3 3 3 319 3 7 8 0 75 13 6 1 (  

  .شوند نشين مي شود و آهن و طلا در پايين ظرف ته وب در سطح آب شناور ميچ) 1
  .شوند ور مي شود و آهن و طلا در هر دو مايع آب و جيوه غوطه چوب در سطح آب شناور مي) 2
  .شوند نشين مي ور و آهن و طلا در پايين ظرف ته چوب در مرز دو مايع آب و جيوه غوطه) 3
  .شود نشين مي ور و طلا در پايين ظرف ته شود؛ آهن در هر دو مايع آب و جيوه غوطه ميچوب در سطح آب شناور ) 4
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حـداقل نيـروي    .  حالت تعادل اسـت    ور و جسم در     ، درون آب غوطه   از حجم جسم   cm3200 درون نفت و   ،از حجم جسم   cm3100 شكل، مطابق -168
Sÿºور شود؟ به پايين به جسم وارد كنيم تا تمام حجم جسم در آب غوطه رو  وينيوتونچند  JA(g m / s , / g / cm , g / cm )    2 3 310 0 8 1  

1(/0 2     
2(/0 4     
3(/0 8     
4(/1 6   

  كند؟ اگر اين قطعه يخ ذوب شود، سطح آب درون ليوان چگونه تغيير مي. ر است قطعه يخي روي سطح آب درون ليواني شناو-169
  .بستگي به شكل ليوان دارد) 4  .كند تغيير نمي) 3  .يابد كاهش مي) 2  .يابد افزايش مي) 1

اگر شخص آب ته قايق را بـه    . شخصي در روي يك قايق بر سطح آب استخري شناور است و در كف قايق مقدار قابل توجهي آب باران جمع شده است                       -170
  .)چگالي آب باران و آب استخر را يكسان فرض كنيد و باران قطع شده است(كند؟  درون استخر بريزد، سطح آب استخر نسبت به حالت اوليه چگونه تغيير مي

  .كند تغيير نمي) 2    .يابد افزايش مي) 1
  .كند تغييري نمييابد ولي در پايان،  ابتدا افزايش مي) 4    .يابد كاهش مي) 3

ها به درون آب انداختـه شـوند و بـر سـطح آب                اگر چوب .  يك قايق بادي كه محتوي چند قطعه چوب است، روي آب استخري شناور است              -171
  كند؟ شناور شوند، ارتفاع آب استخر چگونه تغيير مي

  .يابد كاهش مي) 2    .يابد افزايش مي) 1
  . ممكن است ههر يك از سه گزين) 4    .كند تغيير نمي) 3

اگر سنگ را داخل آب بينـدازيم،       . است H، ظرفي روي سطح آب شناور است و داخل آن سنگي قرار دارد و ارتفاع آب               )الف( مطابق شكل    -172
  )، با تغيير68سراسري رياضي (   درست است؟ Hو Hكدام مقايسه بين. شود مي Hشود و ارتفاع آب نشين مي سنگ ته

      
1(H H       
2(H H   
3(H H        
  .براي جوابگويي، حجم سنگ لازم است) 4

  

  
در اين مدل آرماني، . گيريم ي متحرك و بدون تلاطم را در نظر مي ي شاره شده هاي متحرك، مدل آرماني و ساده       براي بررسي حركت شاره   

هنگـام  ) ؛ پ )مانـد   اش ثابـت مـي      چگـالي (ناپذير است     شاره تراكم ) ؛ ب )شود  يعني قطع و وصل نمي    (سته است   جريان شاره پايا و پيو    ) الف
  .)كنيم پوشي مي از اثر نيروهايي مثل اصطكاك چشم(شود  حركت شاره، انرژي تلف نمي

) چـه باريـك و چـه پهـن        (، جرم آبي كه در مدت زمان معين، از هر مقطع لولـه              زيردر شكل    
mي  گذرد، ثابت است و براساس رابطه       مي V   حجم آبـي هـم كـه در مـدت زمـان            ،  )ناپذيري آب   به دليل تراكم  (الي  بودن چگ   و ثابت

، )معادلـه (از اين اصـل  . گوييم  پيوستگي جريان شاره مي   ) ي  معادله(كه به اين مسئله اصل       ماند  گذرد، ثابت مي    معين از هر مقطع لوله مي     
شـود تـا حجـم        شود، جريان آب تندتر مـي       تر مي   اريكجا، ب   تر لوله كه مساحت مقطع لوله در آن         هاي باريك   گيريم كه در قسمت     نتيجه مي 

  .در مدت زمان معين، ثابت بماند) از جمله مقطع باريك(عبوري از هر مقطع 
  

    

  ».يابد با افزايش تندي شاره، فشار داخلي شاره كاهش مي« 
بـا مـساحت   (تـر لولـه     هاي باريـك    با عبور آب از بخش    گيريم كه      نتيجه مي  پيوستگي و اصل برنولي،   ) ي  معادله(از تركيب اصل     

بـا مـساحت    (تـر لولـه       هاي پهن   عبور آب از بخش    و برعكس با     يابد  ، تندي شاره افزايش و فشار داخلي آن كاهش مي         )تر  مقطع كوچك 
  )رو شكل روبه (.يابد ، تندي شاره كاهش و فشار داخلي آن افزايش مي)تر مقطع بزرگ
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 ســاختار بــال هواپيمــا، :اي از كــاربرد اصــل برنــولي نمونــه
اي است كه در اين دسـته كاربردهـا بيـان             ترين نمونه   معروف

با حركت هواپيما، سرعت عبور جريـان هـوا هـم در            . شود  مي
يابـد ولـي بـه دليـل          بالاي بال و هم در پايين بال افزايش مي        

 جريـان   ، سرعت )با برجستگي بيشتر در بالا    (شكل خاص بال    
شود و طبق اصل برنولي،       در بالاي بال، تندتر از پايين بال مي       

تر از فـشار هـواي        فشار هوا هم در بالا و هم در پايين بال كم          
ساكن است ولي افت فشار در جريان تندتر بالاي بال بيـشتر            
است و اختلاف فشار بين بالا و پايين بال، نيـروي خالـصي را              

  .كند يما وارد ميهاي هواپ رو به بالا به بال

  
در . گـذرد    مـي  شـده    دادهو در جهت نمايش      Aناپذير به صورت پيوسته از مقطع       ليتر مايع تراكم   3ثانيه، 2، در مدت  زيري شكل      در لوله  -173
    گذرد؟  مي Bثانيه، چند ليتر مايع از مقطع  5مدت
1(/4 5     2(5     
3(/7 5     4(8   

  

و هنگامي كـه آب بـه   ...............  جريان، سطح مقطع آن آمدن هنگامي كه شير آبي را به آرامي باز كنيد و آب به آرامي جريان يابد، با پايين         -174
 ............... جريان، سطح مقطـع آن       رفتن  ي مسير، با بالا     ي قائم رو به بالا پرتاب شود، پيش از رسيدن به بالاترين نقطه               يك لوله  آرامي و پيوسته از   

  .)كنيدپوشي  از تلاطم جريان آب چشم(
  .كند  تغيير نمي-شود تر مي باريك) 2    .كند  تغيير نمي-شود تر مي پهن) 1
  .شود تر مي  پهن-شود تر مي باريك) 4    .شود يتر م  باريك-شود تر مي پهن) 3

هـاي    ي لوله   دهند و از اختلاف ارتفاع پايه       ناپذير را نشان مي     ي مايع تراكم    ها جهت جريان پيوسته     پيكان(تر است؟      شكل كدام گزينه درست    -175
  .) كنيدپوشي  عمودي چشم

1(   2( 
  

  
  

    

3(   4 (
  

  

  ؟نيستهاي هواپيما مؤثر  ي زير، بر بزرگي نيروي خالص بالابر بر بال  كدام گزينه-176
  هاي هواپيما احت بالبزرگي مس) 2  سرعت حركت هواپيما هنگام برخاستن از باند فرودگاه) 1
  جرم هواپيما و مسافرين و بار آن) 4    فشار هواي محيط) 3

در حـال حركـت   خوابد و در حالتي كه كـاميون    روي سقف بار كاميون مي    برزنتي، در حالتي كه كاميون ايستاده است، پوشش         مطابق شكل  -177
  ده كدام است؟ دليل اين پدي. كند ي روي سقف بار به بيرون باد مياست، پوشش برزنت

  .يابد  كاهش مي حركت، فقط فشار هواي بالاي برزنتدر حال) 1
  .يابد ، بيشتر از فشار هواي پايين آن كاهش مي حال حركت، فشار هواي بالاي برزنتدر) 2
  .يابد تر از فشار هواي بالاي آن افزايش مي ، كم برزنتپاييندر حال حركت، فشار هواي ) 3
  .يابد ، به يك اندازه كاهش ميهواي بالا و پايين برزنتكت، فشار در حال حر) 4
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ي كـوچكي را بـه سـمت          كنند، مسافرين هر اتوبوس ضربه       هنگامي كه در يك جاده، دو اتوبوس با سرعت و در خلاف جهت هم حركت مي                -178
  .)كنيدپوشي  ها چشم ف اتوبوساز اصطكاك و آشفتگي خطوط جريان هوا در اطرا(دليل اين پديده چيست؟ . كنند اتوبوس ديگر حس مي

  .زند جريان هوا بين دو اتوبوس فشرده شده و با افزايش فشار خود، به هر اتوبوس ضربه مي) 1
  .شود ها مي تر از فشار هواي دو سمت بيروني اتوبوس تندي جريان هوا بين دو اتوبوس زياد شده و فشار هواي بين دو اتوبوس كم) 2
  .شود ها مي تر از فشار هواي دو سمت بيروني اتوبوس هواي بين دو اتوبوس، هر دو كمتندي جريان هوا و فشار ) 3
  .ماند ها برابر مي تندي جريان هوا بين دو اتوبوس زياد شده و فشار هواي بين دو اتوبوس با فشار هواي دو سمت بيروني اتوبوس) 4

  
ي شكسته را به هم بچسبانيم، زيـرا متوسـط    يم با فشارآوردن معمولي، دو نيمه  توان  كنيم، نمي    هنگامي كه يك تكه گچ مدرسه را دو نيم مي          -179

ي بـزرگ آب را بـه دو نـيم     هاي ديگر گچ است ولي وقتي يك قطره     بخش............... هاي شكستگي،     بين مولكولي در لبه   ............... ي نيروي     اندازه
بـين  ............... ي نيـروي       زيرا جدا از اثر كشش سطحي، متوسـط انـدازه          پيوندند،  ه هم مي  دو نيمه دوباره ب   كنيم، با يك فشار كوچك،        تقسيم مي 

  .ي آب است هاي ديگر قطره بخش............... ي كوچك،  مولكولي در محل تماس دو قطره
   بيشتر از- ربايشي-تر از  كم-رانشي) 2     برابر با- ربايشي- بيشتر از-رانشي) 1
   برابر با- ربايشي-تر از  كم-ربايشي) 4   بيشتر از- ربايشي-با برابر -ربايشي) 3

/ي  ي مويين به قطر دهانه       يك لوله  -180 mm0 نيـروي  . رود  در لوله بالا مـي     cm50دهيم و آب تا ارتفاع      را به طور قائم درون ظرف آبي قرار مي         2

JAg(له چند نيوتون است؟ خالص دگرچسبي بين آب و لو m / s , g / cm  2 310 1(  

1( 42 10   2( 52 10   3( 65 10   4( 55 10   

 آن درون آب قرار     cm5دهيم؛ به طوري كه     ور قائم درون ظرف آبي قرار مي       را كه دو سر آن باز است، به ط         cm20ي مويين به طول      يك لوله  -181
ي   از لوله  cm2ي اوليه را با ابزاري دقيق نصف كنيم و          اگر طول لوله  . آيد  نسبت به سطح آزاد آب ظرف بالا مي        cm10گيرد و در درون لوله، آب       مي

  دهد؟ جديد را درون آب قرار دهيم، كدام پديده رخ مي
  .ريزد نميرود ولي از لوله بيرون  آب تا  انتهاي لوله بالا مي) 2  .ريزد آب به شكل پيوسته و مانند فواره از لوله بيرون مي) 1
  .رود ، نسبت به سطح آزاد آب ظرف، در لوله بالا ميmm55آب) 4  .درو ، نسبت به سطح آزاد آب ظرف، در لوله بالا ميcm4آب) 3

متر بالاتر از سـطح       سطح آزاد آب در ظرف، چند سانتي      . ي كف لوله يكسان است      ي سازنده   ، فشار كل در بالا و در پايين شيشه        زير در شكل    -182

[Ã¼½(؟  استآزاد جيوه در لوله      JA/ g / cm , g / cm   3 313 6 و جرم و ضخامت لوله ناچيزند و لوله در وضعيت قائم ثابت نگه داشته شـده                 1

  .) است
1(62     
2(63     
3(67     
4(68   

و  cm2ي اي فلـزي بـه شـعاع قاعـده     اسـتوانه . از آب پر شـده اسـت   cm12، تا ارتفاعcm4ي اي بلند به شعاع قاعده  يك ظرف استوانه   -183
 چنـد   ي فلـزي    بر سـطح بـالايي اسـتوانه       شار ناشي از آب   ف. اندازيم تا به طور قائم روي كف ظرف قرار بگيرد           را به آرامي در آب مي      cm6ارتفاع

JAg(پاسكال خواهد شد؟  m / s , g / cm  2 310   .)ريزد و آب از ظرف بيرون نمي 1
1(600   2(750   3(800   4(900   

آب بـه    g5برقرار و در هر ثانيه    ) 1(به ظرف   ) 2(در يك لحظه، جريان آب از ظرف        . پر از آب است   ) 2(خالي و ظرف    ) 1( شكل، ظرف    مطابق -184

«JA(خواهد شد؟  از مايع در كف هر دو ظرف برابر پس از چند ثانيه، فشار ناشي. شود ريخته مي) 1(ظرف  r cm , g / cm     33 10 1(   
1(4800     

2(2400     

3(1200     

  .توان زماني تعيين كرد نمي) 4
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/ تيـب،  ظرف از طبقات بالا به پايين به تر        شكل  اي  استوانههاي    از آب پر شده است و مساحت مقطع        cm25شكل، ظرف تا ارتفاع   مطابق   - 185 m20 02،/ m20 04 
/و m20 JA(gيابد؟ از آب ظرف را خالي كنيم، فشار در كف ظرف چند پاسكال كاهش مي  ليتر6اگر. است 1 N / kg , g / cm )   310 1  

1(1000       
2(1200     
3(1400       
4(1600   

و مـساحت    kg6مـستطيل بـه جـرم      چوبي به شكل مكعـب      ، تخته cm22400ي   درون يك ظرف بزرگ به شكل استوانه به مساحت قاعده          -186
شـود؟    در حالت تعادل، چند كيلوپاسكال فشار ناشي از آب بر سطح زيـرين چـوب وارد مـي                 . ، بر سطح آب ظرف شناور است      cm21200ي  قاعده

)JAg m / s , g / cm  2 310   .)و تخته چوب تماسي با ظرف ندارد 1
1(1   2(/0 75   3(/0 5   4(/0 25   
نيرويـي  . در نظر بگيريد   Pa510فشار جو را  . است cm20ارتفاع بخش بيرون از آب مكعب     . روي آب شناور است    m1 مكعب چوبي به ضلع    -187

  )چهاردهمين المپياد فيزيك ايران(  كند، چند نيوتون است؟ عب وارد مين مككه آب بر اي
1(8000   2(108000   3(20800   4(440800   
m، ظرف پر از روغن بدون تلاطم و با شتاب قائم          زير در شكل    -188 / s22     ي   اختلاف فـشار بـين دو نقطـه        ي  اندازه. كند  ، رو به بالا حركت ميM 

ü»ng¸(شود؟  درون مايع در اين حالت، چند پاسكال مي Nو m / s , / g / cm  2 310 0 8 (  
1(1800     
2(2400     
3(3600     
4(4800   

و نيـروي   cm210 ظرف، مساحت مقطعاستروي آن  Mي   از جدار ظرف كه نقطه      در سطح افقي  . مايعي پر شده است   ، ظرف با     مطابق شكل  -189

/ي ظرف ترين نقطه اگر فشار وارد از طرف مايع بر پايين. است N120اين سطح از طرف مايعوارد بر  atm1 hباشد، نسبت 5
h

2
1

  كدام است؟  
  .) است atm1فشار هواي محيط(

1(2
3     

2(3
2     

3(4
5       

4(5
4   

مساحت افزايش يابد؟    N3ارد بر كف ظرف   غن روي آب اضافه كنيم تا نيروي و       متر مكعب رو    چند سانتي . در ظرفي مطابق شكل، آب وجود دارد       -190

,JA( .است cm230و cm25هاي باريك و پهن ظرف به ترتيب،  عمودي قسمتمقطع g / cm  31¸ü»ng N / kg , / g / cm   310 0 5 (  

1(100     

2(200     

3(300     

4(400   

 در نفـت  آزاد سطح پايان، در كنيم، خارج آرامي به را نفت ارتفاع از cm5چپ، ي  شاخه در اگر. اند  تعادل، دو مايع آب و نفت در        زير شكل در -191

Sÿº (ايستد؟ مي  اوليهوضعيت از تر پايين متر سانتي چند چپ ي شاخه JA/ g / cm , g / cm   3 30 8    .)يكسان است جا همه در لوله قطر و 1
1(2     
2(3     
3(4     
4(6   
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در حالت . ريزيم روغن مي cm15ها، روي آب به ارتفاع در يكي از شاخه. رف موجود استي بلند ظ ، آب در سه شاخهزيرشكل  Wي  در لوله-192
  رود؟  متر بالا مي هاي ديگر نسبت به وضعيت اوليه چند سانتي تعادل، سطح آزاد آب در شاخه

)Sÿº JA/ g / cm , g / cm   3 30 8    ).ها يكسان است و قطر شاخه 1
1(8     
2(6     
3(5     
4(4   

يـستون  برابر قطـر پ    10اگر قطر پيستون بزرگ   . تراز و دستگاه در حال تعادل است        ها هم    در يك بالابر هيدروليكي، سطح مايع زير پيستون        -193
  .)كنيم پوشي مي ها چشم از جرم و اصطكاك پيستون(كوچك باشد، مزيت مكانيكي دستگاه كدام است؟ 

1(5   2(10   3(50   4(100   
، تندي متوسط حركت پيـستون بـزرگ        در هر حركت  . برابر شعاع پيستون كوچك است     15ن بزرگ  در يك بالابر هيدروليكي، شعاع پيستو      -194

  چند برابر تندي متوسط حركت پيستون كوچك است؟

1(1
15   2(1

225   3(15   4(225   

Aها  ، مساحت مقطع پيستون   زير در شكل    -195 A A / m   2
1 2 32 2 0 را  kg2720اي به جرم اگر وزنه. ها ناچيزند   و جرم و اصطكاك پيستون     5

 بـه چـپ، چـه مـسافتي را برحـسب            به ترتيب و از راسـت     ) 3(و  ) 2(،  )1(هاي    ي تعادل جديد پيستون      قرار دهيم تا لحظه    تر  بزرگروي پيستون   
Ã]g¼½(پيمايند؟  متر مي سانتي m / s , / g / cm  2 310 13 6 (  
     40و 20،20)1
     20و 40،40)2
     20و 20،20)3
   20و 40،40)4

كدام گزينه تغيير فشار وارد بـر انتهـاي         . كنيم  آب روي جيوه اضافه مي     cm51، با همين وضعيت لوله و ظرف، به آرامي و به ارتفاع           زيردر شكل    -196
[Ã¼½(كند؟  ي لوله را درست بيان مي بسته JAg m / s , / g / cm , g / cm    2 3 310 13 6   .) ي كافي بلندند است و ظرف و لوله به اندازه 1
1(/ cmHg7     .يابد افزايش مي 5
2(/ cmHg3     .يابد افزايش مي 75
3(/ cmHg7     .يابد كاهش مي 5
4(/ cmHg3   .يابد كاهش مي 75

 قبل، از  بيشتر از  cm5اگر در حالي كه ظرف بزرگ ثابت است، به طور قائم، ظرف وارونه را             . ، كل دستگاه از جيوه پر شده است       زير در شكل    -197
ــوه ــه        جي ــرف وارون ــالاي ظ ــطح ب ــر س ــروي وارد ب ــاوريم، ني ــرون بي ــزرگ بي ــرف ب ــدار ي ظ ــه مق ــي چ ــر م ــه تغيي ــد؟   و چگون كن

)½¼Ã]g m / s , / g / cm  2 310 13   .) باشند مي cm250و cm2200هاي پهن و باريك وارونه و مساحت مقطع قسمت 6
1(N136 شود تر مي كم.    
2(N136 شود بيشتر مي.    
3(N34 شود بيشتر مي.    
4(N34 شود تر مي كم.  

h، اگر زيردر شكل    - 198 cm1 68،h cm2 hو 32 cm3 متـر جيـوه    در بالاي مخزن آب چند سانتياي هواي محبوس   باشد، فشار پيمانه   80

[Ã¼½ (است؟ ¸ü»n JA/ g / cm , / g / cm , g / cm     3 3 313 6 0 85   )، با تغيير... و »سنجل«ي   نوشته»ها مكانيك شاره«برگرفته از كتاب (  )1

1(72     

2(73     

3(64     

4(65   
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BAيعني( Aنسبت به گاز مخزن B گاز مخزنرو، فشار در شكل روبه -199 B AP P P  ( چند اتمسفر است؟  

   .)در نظر بگيريد cmHg76هر اتمسفر را(
1(/0 75     

2(/0 75     

3(/0 85     

4(/0 85   

   روند؟توانند تا ارتفاع مشخصي بالا تر از هوا هستند، فقط مي هاي هوايي كه داراي گازي با چگالي كم ها يا كشتي  چرا بالن-200
   بالن يا كشتي هواييرفتن كاهش شتاب جاذبه با بالا) 2   بالن يا كشتي هواييرفتن كاهش چگالي هوا با بالا) 1
  .درست است 2و 1ي گزينه) 4   بالن يا كشتي هواييرفتن كاهش قابل توجه فشار هوا با بالا) 3

هـا بـا    هاي يكسان و تكه چوب افقي در تعادل هستند؛ پس از تركانـدن يكـي از بادكنـك       بادكنك زير،ل   در شك  - 201
و اگر حجم بادكنـك  ............... ي آن ناچيز باشد، بادكنك سالم به  سوزن، اگر حجم هر بادكنك قابل توجه و جرم پوسته      

  . رود مي ............... ي بادكنك قابل توجه باشد، بادكنك سالم به كوچك و جرم پوسته
      بالا ـ بالا) 1
    پايين   ـبالا) 2
      بالا ـ پايين) 3
  پايين ـ پايين) 4

اگر مجموعه را به مكاني ببريم كه فشار هوا و شتاب جاذبه .  يك تكه چوب بر سطح آب ظرفي شناور و نسبتي از حجم آن بيرون از آب است      -202
حالـت  (كنـد؟      در مقايسه با حالت اول چگونه تغيير مـي         چوب كه بيرون از آب است      ي از ه باشند، نسبت حجم   تر از شرايط اولي     جا كم   هر دو در آن   

  .)كنند مايع و چگالي آب تغييري نمي
  .يابد كاهش مي) 2    .يابد افزايش مي) 1
  .ي تغيير فشار هوا و شتاب جاذبه دارد بستگي به اندازه) 4    .كند تغيير نمي) 3

/اگر چگـالي فلـز   . ور است   درون هر دو مايع غوطه    ) 2(و  ) 1(ي دو مايع      يك قطعه فلز در دو طرف مرز جداكننده       ،  زير در شكل    -203 g / cm37 8 

aباشد، نسبت
b است؟كدام ( g / cm , / g / cm )   3 3

2 11 14 6   

1(1       

2(/1 5     

3(2       

4(3   

چگالي مايع موجود در ظرف چند كيلوگرم بـر         . و هر دو در حال تعادل هستند       cm10هايي به ضلع    ، هر دو وزنه به شكل مكعب      زير در شكل    -204

g)متر مكعب است؟ m / s ) 210   
1(3000     
2(2000     
3(1000     
4(4000   

را بـا نـخ      Aي  اگر مطابق شكل ب، وزنه    . است، قرار دارد  كه خودش بر سطح آب شناور        Bروي قطعه چوب   Aهنيي آ    در شكل الف، وزنه    -205
  كند؟  سطح آزاد آب در شكل ب نسبت به شكل الف چگونه تغيير مي ببنديم، Bكوچكي به زير

      .كند تغييري نمي) 1
  .رود بالاتر مي) 2
      .رود تر مي پايين) 3
  .دارد Aگالي قطعه فلزبستگي به چ) 4

aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaa
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و ............... پس از ذوب يخ، به ترتيب و از راست به چپ، ارتفاع آب ظـرف                . چك شناور است  ، مقداري يخ روي سطح روغن كر       شكل مطابق -206
  ............... ف يابد و ارتفاع سطح آزاد روغن كرچك نسبت به كف ظر مي.............. ارتفاع روغن كرچك 

      .شود تر مي  كم ـ كاهش ـافزايش) 1
  .شود  بيشتر مي ـ كاهش ـافزايش) 2
      .ماند  ثابت مي ـ كاهش ـافزايش) 3
  .ماند  ثابت مي ـ افزايش ـكاهش) 4

كل ب، قطعه فلز را به درون       مطابق ش . اي و بر سطح نفت شناور است         مطابق شكل الف، يك قطه فلز با پوشش ضد مايع، درون ظرف استوانه             -207
............... و ............... به ترتيب و از راست به چپ، ارتفاع آب و نفت در شكل ب نسبت بـه شـكل الـف،    . اندازيم تا در ته ظرف قرار گيرد       مايع مي 

  . است H  ............... Hشود و مي
     بيشتر از ـتر  كم ـبيشتر) 1
    تر از  كم ـتر  كم ـبيشتر) 2
     برابر با ـتر  كم ـبيشتر) 3
   برابر با ـ بيشتر ـبيشتر) 4

، قطعه فلـز را بـه درون آب         )ب(اگر مطابق شكل    . اي و بر روي سطح آب شناور است         ي فلزي درون ظرف استوانه      ، يك قطعه  )الف (شكل در   -208
............... و ارتفاع جيوه ............... ، ارتفاع آب )الف(نسبت به شكل ) ب(ي شكل  در مقايسه. شود ور مي دو مايع آب و جيوه غوطهندازيم، در هر ابي

  ...............  يابد و ارتفاع سطح آزاد آب نسبت به كف ظرف  مي
      .ماند ثابت مي   ـكاهش ـ افزايش) 1
  .يابد افزايش مي   ـكاهش ـ افزايش) 2
      .ماند ثابت مي   ـافزايش   ـكاهش) 3
  .يابد كاهش مي ـ افزايش ـ كاهش) 4

ي مايع    يك حباب هوا همراه با جريان پيوسته      . يابد   كاهش مي  ،دانيم كه حجم حباب هوا با كاهش فشار آن، افزايش و با افزايش فشار آن                 مي -209
  كند؟  جايي چگونه تغيير مي حجم حباب هوا در اين جابه. شود وارد مي) 2 (ي لولهبه بخش پهن ) 1 (ي ناپذير، از بخش باريك لوله تراكم
      .يابد افزايش مي) 1
  .يابد كاهش مي) 2
      .كند تغيير نمي) 3
  .بستگي به جنس و حجم عبوري جريان مايع دارد) 4

كنـد، از     بـور مـي   اي كه در واحد زمان از يك مجرا ع           در آزمايشگاه، براي يافتن مقدار جرم شاره       -210
) 2(و  ) 1(ي    رو، اختلاف فـشار بـين دو نقطـه          در شكل روبه  . كنند  فشارسنجي حاوي جيوه استفاده مي    

)[Ã¼½متر جيوه و جهت جريان درون مجرا كدام است؟ درون مجرا چند سانتي / g / cm )  313 6   
    )2(به ) 1( از ـ 12)1
    )1(به ) 2( از  ـ12)2
    )2(به ) 1( از  ـ20)3
  )1(به ) 2( از ـ 20)4

  
  
  




